



## REFORMÁTUS VÁM

A Váncsodi, Ártándi és Mezőpeterdi  
Református Egyházközségek ideiglenes kiadványa  
2021/2. szám 2021. 03. 21. Judica

Honlapunk címe: [www.refarva.hu](http://www.refarva.hu)

### Lelkipásztorok:

**Felhősi Anna**

[vancsod@reformatus.hu](mailto:vancsod@reformatus.hu)

+36-30-367-7254

Facebook: Váncsodi Református Egyházközség

**Felhősi András Imre**

[artand@reformatus.hu](mailto:artand@reformatus.hu)

+36-70-930-2102

Ártándi Református Egyházközség

### Harangozók:

**Birizdó Klára (Váncsod)**

Tel.: +36-20-599-2323

**Tyepák Renáta Tünde (Ártánd)**

Tel.: +36-20-806-5653

## IGEHIRDETÉS

**„Bement azért a belső szobájába, és ott kisírta magát...” (1Móz 43,30)**

**Olvasandó: Mózes 1. könyv, 43-44. fejezet**

Kedves Testvérek!

Talán mi magunk is éreztünk így- akár az elmúlt napokban, hetekben. Az érzés, mikor a bizonytalanság, a félelem, a fájdalom, vagy a düh vesz erőt rajtunk és legszívesebben könnyekben törnénk ki. Ez az ígerész azonban nem a szomorúságot üzeni nekünk, hanem pont az ellentétét: reményt és örömet. A fenti ígerész József történetéhez kapcsolódik, egészen pontosan ahhoz a részhez, mikor viszont látja testvéreit, megtudja, hogy apjuk jól van és megismeri Benjámin. A teljes harmincadik vers a következőt írja: „Akkor azonban elsietett József, mert öccsét látva elérzékenyült, és a sírás környékezte. Bement azért a belső szobájába, és ott kisírta magát.”

Gondoljunk csak bele: több, mint két évtized telt el azóta, hogy testvérei eladták rabszolgának Józsefet. Idegen földre, Egyiptomba vitték. Két évtized nem kevés idő. Ez idő alatt sok minden történt a családban, de igazán eredményes változás, gyógyulás nem. Mi már rég azt mondtuk volna, hogy „soha nem lesz szent a béke Józsefék családjában”. De Isten nem ezt mondta! Ő nem mond le az övéiről. Nem hagyja magára a sérültet, olyan mint, a jó orvos, aki a beteg mellett marad, míg meg nem gyógyul.

Nézzük hát meg, hogy hol, miben betegeskedett József családja. Először is a testvérek: mérhetetlenül irigykedtek Józsefre, a cifra ruhájára, az álmaira, a kiváltságos helyzetére. Húsz éve elteltével, a legkisebb, Benjámin ötször annyit kap, mint a

többiek. Hogyan reagálnak rá? Nem irigykednek, hanem elfogadják, hogy a kegyelmi ajándékokban különbség van. Korábban Józsefet vádolták a testvérei. Nem a támaszt, a testvért látták benne, hanem az ellenséget, a konkurenciát. Mikor Benjámin kerül bajba – az ő zsákjából kerül elő a hiányzó értékes pohár-, akkor nem vádolják, nem mutogatnak se rá, se egymásra, hanem kiállnak testvérük mellett, és igyekeznek megvédeni őt.

Korábban, mikor József még nem fedte fel magát, és mint egyiptomi főember érdeklődött a család iránt azt mondták neki: „egy nincs meg közülünk”. Mondhatjuk úgy, hogy finoman csúszttak, de a valóság az, hogy a testvérek hazudtak, nem mondták el az igazat. Majd előlép Júda és elmondja a teljes valóságot csúsztatások nélkül (44,14-34). Nem igyekszik szépíteni a történeteket, nem akarja mentegezni magát, elmondja, hogy végzetes hibát követtek el József esetében, és hátha Benjáminon keresztül jóvá tehetik. Ez az Isten kegyelme.

Amint annak idején elrontottak, amit rosszul csináltak azt már nem lehet semmisé tenni, de Isten azt nézni, hogy hasonló helyzetben, hogyan döntenének. „Az ember azt nézi, ami a szeme előtt van, de az Úr azt nézi, ami a szívben van” (1Sám 16,7). A szíveket vizsgálva pedig látta az Úr, hogy az irigység, a vádaskodás, a hazudozás, és a felelőtlenesség helyett a szívükben már szeretet és féltés van. Az elkényeztetett „kiskedvencből”, Józsefből, egy alázatosabb, másokért szolgálni tudó és akaró ember vált, a féltékeny és elégedetlen testvérekből is áldozatra és szolgálatra kész, valódi felnőtt emberek váltak. Azt is mondhatnánk, hogy ott és akkor, Egyiptomban, az újra találkozás pillanatában vált József családja egy igazi gyülekezetté, az Isten népévé léleken és ezt a példát a mi családjainknak és gyülekezeteinknek is szabad követni.

József és családja túl jutott a nehézségeken és a kríziseken. Hadd kérdezzen bennünket is az Ige ebben a böjti időszakban: Mi magunk, családjaink túl van-e a krízisen? A gyógyulás útjára tudunk-e lépni? Hagyjuk-e az Úrnak, hogy gyógyítson bennünket? Mi van a szívünkben ebben a nehéz időszakban? Még mindig a magunk igazát akarjuk bizonygatni, vagy meg tudjuk hallani az Úr gyógyító szavát?

Lelki gyógyulásunk – csakúgy, mint a testi – egy hosszú folyamat. Az Istennel és emberekkel való kapcsolatunk, a szeretet megélése, a bizalom és reménység kifejlődése nem történik meg egyik pillanatról a másikra. Nem sikerül azonnal, parancsszóra. Ahogyan József és testvérei, számos alkalommal kudarcot vallunk, elbukunk, de meg van a lehetőségünk arra, hogy hallgassunk az Isten szavára és visszatérjünk a gyógyulás útjára. Ha kell, mi is elvonulhatunk, kiönthetjük a lelkünket Isten előtt és higgyük el, hogy az Úr még a jég hátán is ad barátokat mellénk. Azt is megláthatjuk az Igéből, hogy az Istennel való kapcsolatunk gyógyulása, fejlődése együtt jár a világgal tartott kapcsolatunk gyógyulásával és az embertársaink iránti szeretet és bizalom növekedésével.

Világunkban és különösen napjainkban óriási a szükség arra, hogy egymás iránt felelősen tudjunk viselkedni. A Szentírásban Isten pedig számos helyen emlékeztet arra, hogy az igazi böjtre és áldozatra nem Neki van szüksége, hanem saját magunknak és azoknak, akiket mellénk adott (pl. Zsolt 50). Szolgáljon a jelen időszak az ebben történő fejlődésre a nehézségek közepette is – úgy, mint Józsefnek és családjának. Ámen.

## Imádság

Mindenható Isten! Hálát adunk Neked, hogy a böjt idején még közelebb kerülhetünk Hozzád. Hálát adunk szent Fiad példájáért, aki úgy böjtölt, hogy legyőzte a kísértéseket és önmagát Tőled kapott küldetésének szentelte.

Megvalljuk Előtted, hogy mi még nem tudtuk teljesen megfeszíteni óemberünket, régi önző énünket, mely a Lélek és annak munkái ellen törekszik. Ezért engedünk oly sokszor saját indulatainknak, nem figyelve a Te akaratodra, sem embertársaink nyomorúságára és szükségére. Használj fel minket az ő szenvedéseik enyhítésére. Taníts Lelked által fegyelemben élni, áldozatot vállalni és önzetlenül, Krisztus indulatával szeretni. Taníts minket bűneinket letenni és felvéve a keresztet követni a mi Urunkat, Jézus Krisztust, akivel és a Szentlélekkel együtt élsz és uralkodsz örökkön örökké! Ámen.

## Ajánlott énekek

*A Református Énekeskönyvből (fekete, 1949):*

- 197. Hálaadásunkban rólad emlékezünk...
- 214. Sok nyavalyánkban Atyánkhöz kiáltunk...
- 371. Jézus Krisztus, egy Mesterünk...
- 397. Ó, Sion, ébredj...

*A Zengjen Hálaének c. énekeskönyvből (kék):*

- 116. Keresd az Istent, népem...
- 250. Tégy Uram engem áldássá...
- 252. Ha reánk tör a homály...
- 254. Mennyit zengi a lelki békét...

## HIRDETÉSEK

*Váncsod*

Életének 62. évében **Tirpák László** visszaadta lelkét Teremtőjének. Temetéséről a későbbiekben tudunk hírt adni.

*Közös hirdetés*

1. Ártádon és Váncsodon 2021. 03. 17-én **Fábián Géza Dezsőné, sz. Szőke Ilona**, e földön 65 évet élt testvérünk megpihenését jelezték a harangok. Temetéséről a későbbiekben tudunk hírt adni.

2. Szeretettel hívunk, várunk mindenkit a Volens Egyesület által indított online ökumenikus imaközösségi alkalmakra. Az alkalmak minden vasárnap este 20 órától kezdődnek. Csatlakozni a Volens Egyesület facebook oldalán lehet ([Volens Egyesület | Facebook](#)), melyet a gyülekezeti facebook oldalunkon is megosztunk. Emellett bátorítunk mindenkit arra, hogy kövessük a televízióban és az interneten közvetített istentiszteleteket.

2. Az istentiszteleteinken szokásos perselyadományokra a jelen helyzetben nincs lehetőség, de számos lehetőségünk van anyagilag is támogatni mind a gyülekezeteinket, mind pedig a rászorulókat. Erre a támogatásra egyre jobban szükségünk van, hiszen a perselypénzek, adományok elmaradása mellett is biztosítanunk kell a rezsiköltségek és fizetések, valamint az újság nyomtatásának fedezetét.

Adományait átutalhatják gyülekezeteink bankszámlájára. A Megjegyzés rovatban kérjük feltüntetni: „Isten dicsőségére”. Emellett az egyházfenntartói járulék befizetésére is lehetőség van, ez esetben a közleményben az „EFJ” kód után a fizetett évet, valamint a fizetők nevét kérjük feltüntetni (4000 Ft/fő/év). Pl.: EFJ-2020-Minta Márton és felesége.

Bankszámlaszámunk:

Váncsodi Református Egyházközség: 60600259-10001174. Takarékbank Zrt.

Ártáncdi Református Egyházközség: 11738101-20003153. OTP Bank Zrt.

A gyülekezet anyagi terheinek hordozását ezúton is köszönjük.

*Gyermekeim, ne szóval szeressünk, ne is nyelvvél, hanem cselekedettel és igazsággal. Ebből tudható, hogy az igazságból valók vagyunk. És akkor az ő színe előtt azzal biztatjuk a szívünket, hogy bár a szívünk elítél, Isten mégis nagyobb a mi szívünkénél, és mindent tud. Szeretteim, ha pedig a szívünk nem ítél el, bizalommal szólhatunk Isten előtt; és amit csak kérünk, megkapjuk tőle, mert megtartjuk parancsolatait, és azt tesszük, ami kedves öelötte. Az ő parancsolata pedig az, hogy higgyünk az ő Fia, Jézus Krisztus nevében, és szeressük egymást, ahogyan erre parancsolatot adott nekünk. Aki pedig megtartja az ő parancsolatait, az őbenne marad, és ő is abban; és hogy ő bennünk marad, azt a Lélektől tudjuk meg, akit nekünk adott. (1Jn 3,18-24)*

## Az Úr maradjon mindannyiunk őriző Pásztora!